
Dopisi. 

Nov sanatorij. G. dr. Jenko, zdravnik v 
Ptuju ne zapusti Ptuja. Nasprotno ustanovi 
z g. dr. Rebulo sanatorij. 

Ptujski Sokol priredi v spomin kralj a-
osvoboditelja Petra I. žalno zborovanje, ka
tero se vrši v pondeljek, 26. t. m. ob 18. uri 
v Društvenem domu. K temu žalnemu zbo
rovanju vabi vsa narodna društva in vso ju
goslovansko občinstvo. 

Telovadba Sokola se še vedno vrši in po
življam vse članstvo, da se iste redno ude
ležuje, ker se je že deloma pričelo s prostimi 
vajami za vsesokolski zlet. Opozarjam na to, 
da so vaje težke in se ne bo mogoče pečati 
pozneje s posameznikom, kakor je tudi izklju
čeno, da bi se vaj naučil sam v kratkem 
času. Načelnik. 

Šport. Dne 27. septembra se vrši v go
stilni „pri slonu" (Weiasenstein) splošno zbo
rovanje vseh, kateri se zanimajo za šport. 
Edini s. K „P" je radi slabega zanimanja 
prišel v razmere, da se mora razpustiti. Zelo 
žalostno pa bi bilo za Ptuj, da tudi eden 
klub, kakršnih imajo pa drugih enako velikih 
mestih po 2 do 3, radi slabega zanimanja 
naše inteligence za to važno in kulturno 
delo ne more obstati. Torej pridite vsi in 
pokažite, da nismo v Ptuju zadnji. 

Odboru krajevne organizacije JDS v Ptuju. 
Javljam, da sem danes odložil mandat mest
nega občinskega odbornika z ozirom na svojo 
službo kot gimnazijski ravnatelj. Odboru v 
informacijo navajam sledeče: 1. Kot ravna
telj smatram za svojo dolžnost, da preprečim 
že samo možnost nezaupanja do gimnazije 
— glej moj članek „Politična morala" v 
„Ptujskem listu" III. št. 24 z dne 19. junija 
1921. 2. Zato se tudi ne maram izpostavljati 
raznim napadom in insinuacijam nasprotnih 
strank v občinskem odboru, kar bi moglo 
škodovati mojemu ugledu pred dijaštvom in 
stariši. 3. Moj izstop je obenem protest proti 
izvolitvi župana Lozinšeka. Ptuj, 14. septem
bra 1921. — Z odličnim spoštovanjem Fran 
Vajda. 

Vinarska d. d. v Ptuju. Zanimanje za novo 
podjetje, ki je prevzelo dosedanjo „Weinbau-
genosaenschaft", je veliko. Weinbaugenossen-
schaft je imela zadnji pondeljek občni zbor, 
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na katerem se je sklenila likvidacija zadruge 
in odobrila preosnova v novo delniško druž
bo. Nova družba hoče organizacijo vinograd
nikov čimpreje izvršiti in pričeti takoj z obra
tovanjem. Izdale se bodo delnice po 400 K 
in bo pristop mogoč vsakemu, kdor se bo 
hotel pri tem važnem gospodarskem podjetju 
udeležiti. Prihajajo že prijave od vseh strani. 
Vsa pismena vprašanja se naj pošiljajo na 
naslov: Vinarska, d. d. v Ptuju." (Tajnik dr. 
Fermevc.) 

Narodna lista kandidatov za dohodninsko 
volilno komisijo : 1. Lenart Franc, trgovec v 
Ptuju, 2. Zelenko Ignac, načelnik čevljarske 
zadruge v Ptuju, 3. Brecelj Alojz, kavarnar 
v Ptuju. Namestniki: 1. Dr. Franjo Šalamun, 
odvetnik v Ptuju, 2. Mahorič Franc, posest
nik in gostilničar v Ptuju, 3. Lenarčič Fr., 
železniški uradnik v Ptuju. Za prisednika v 
volilno komisijo : 1. Dr. Franjo Šalamun, od
vetnik v Ptuju, 2. Vinko Šerona, učitelj v 
Ptuju. — Za okraj ptujski: Topolovec Juri, 
Ptujska gora, Zadravec Jakob, veleposestnik, 
Središče, Žurman Janko, Vel. Rodine-Roga-
tec. Namestniki: Vindiš Janez, Breg, Sirao-
nič Franc, Ivanjkovci, Mikuš Franc, Donač-
ka gora. Volitve se vršijo dne 25. septembra 
1921 od 8.—12. ure dopoldne in od 2 . - 6 . 
ure popoldne za mesto Ptuj pri davčnem ob-
lastvu, Slomškova ulici št. 15, II. nadstropje. 
Voli se osebno in ustno. V okraju se voli ob 
istem času v prostorih davčnih uradov. Vo
lite vsi našo listo ! 

Slovo g. majorja Djeloševiča.G. major Dje-
loševio, dosedanji poveljnik mesta, nas zapu
šča. Prispel je v Ptuj kmalu po prevratu. 
Njegov prihod sem je značil uvedbo stroge 
vojaške discipline pri ptujski posadki. Nikdar 
in nikjer nismo videli v prejšnji državi tako 
vzornega vojaštva kot je postalo naše. In 
vojaki spoštujejo, visoko cenijo in ljubijo 
Djeloševiča kot vzornega vojaka in moža. V 
družbi smo spoznali g. majorja kot izvanredno 
izobraženega častnika in gentlemena. Preda
val je parkrat v „Narodnem domu" pri čital-
niških večerih. Ta predavanja so kazala mno-
gostransko in temeljito znanje v raznih stro
kah. Občudovali smo ga tudi kot ar an Ser j a 
srbske „Slave" njegovega bataljona kot pra
vega gostoljubnega pobratima. Zapuščaš nas, 
Djeloševič, Tvoja pot gre navzgor. Upamo, 
da nas v naši prestolnici ne pozabiš. In če 
pridemo tja mi, se Ti javimo. Ker se g. ma
jor Djeloševič, ki odhaja iz Ptuja, radi krat
kega časa ne more od obilih svojih prijate
ljev, znancev in tovarišev osebno posloviti, se 
zahvaljuje po našem listu vsem tem za izka
zano mu pažnjo, spoštovanje in ljubeznivost. 
S težkim srcem odhaja iz mesta, v kterem je 
prebil skoro 3 leta eden najlepših delov svo
jega življenja, zadivljen po iskrenosti in lju
beznivosti bratov Slovencev. Jemljoč najlepše 
spomine iz Ptuja pozdravlja Vse najsrčnejše. 
— V sredo, 28. septembra ob 8. uri se sni
dejo njegovi prijatelji in znanci na valeto v 
Narodnem domu. 

Pozor, vojni invalidi! Obči nadpregled se 
začne za ptujsko mestno občino v pondeljek 
26. oktobra t. 1. Potem pridejo na vrsto vse 
druge občine ptujskega sodnega okraja. 

Vinska trgatev, ki se priredi pod pokro
viteljstvom komandanta mesta Ptuja v Društ
venem domu v Ptuju, se vrši 1. ne pa 2. 
oktobra ti., kakor je bilo to prvotno nazna
njeno. Godba : vojaški tamburaši. Začetek ob 
19. (7.) uri. Da bode prireditev dosegla svoj 
namen, vabimo uljudno tem potom vse trgače, 
plesače in uzmoviče, kakor tudi vse prijatelje 
vojnih invalidov. Prostovoljna darila: Grozdje 
sadje, tudi vino se dne 30. septembra in dne 
1. oktobra v mali dvorani Društvenega doma 
hvaležno sprejema. Odbor org. voj. invalidov 
v Ptuju. 

Sejmsko poročilo. Dne 20. septembra t. L 
je bilo na sejem prignanih 185 konj in 790 
goved; cene so se gibale od 6—21 K za 1 
kg žive teže. Drugi dan je bilo na sejem 
prignanih 307 svinj, cene so se gibale od 
20—29 K za 1 kg žive teže. 

Občina Janževci. Nisem prijatelj politike 
in se tudi rad ne vmešavam v njo, pa vendar 
ko sem slučajno dobi) zadnjega „S1. Gospo

darja" v roke, sem bral neki dopis iz naše 
občine in se mi je začelo kar gabiti o njem. 
Kajti neko dopisunče se zaganja v naše po
štene občane in hvali na vse pretege neka 2 
moža in sicer našega posili župana pa nekega 
njegovega pomočnika, kako pravična sta ta 
dva moža. O prvem vam mirnim potom po
ročam, kako pravičen in Krščanski je mož. 
Berite in premislite ! Okrajno glavarstvo je 
dalo za naše uboge občane nekaj koruze in 
denarno podporo. Ta mož je tako lepo ravnal 
z njimi, da resnično potrebni siromaki niso 
dobili nič koruze, zopet drugi so jo dobili, 
da so prašiče z njo krmili. Kakor sera slišal, 
so nekateri hodili na Okr. glavarstvo, se za
radi tega pritoževat in so dobili pozneje od-
kazano koruzo. Z denarno podporo, kako je 
bilo tam? Občani, vprašujte njega, zakaj niso 
njegovi sosedi nič dobili, on pa je dobil! 
Z a t o n e , ker on misli, da je samo po nje
govem posestvu šla toča, po vaših pa ne. 
Ni H res, to je miroljubna krščanska pravič
nost? Lepo dopisuna zahvalimo za njo. Kar 
se tiče drugega našega prijatelia, vprašaj ga, 
zakaj so mu lansko leto pobili na njegovi 
hiši vse šipe in kaj je govoril v občinski 
gostilni! Tebi bodo gotovo povedali, zavoljo 
njegovih zaslug mu gotovo niso pobijali šip, 
si lahko sam misliš. Kar se pa tiče občinskih 
volitov in stranke, si lahko čisto miren. To 
bodemo občani sami opravili brez tebe in ti 
ni treba gledati na netočnosti naših občanov, 
kajti mi boderao volili moža, ki bo delil za 
vse pošteno. Le vprašaj občane, boš videl, 
kakšen odgovor boš dobil! Ti pa lepo pazi, 
da ne bode županski sedež odletel doli v 
brezov gozd in če še mogoče imaš kaj vpra
šati, se lahko zglasiš. Opazovalec. 

Obrtno šolanje vojnih invalidov v Sloveniji. 
Pokrajinska uprava za Slovenijo, oddelek za 
socialno skrbstvo, invalidski edsek sprejema 
vojne invalide, ki se žele izučiti v kaki obrti 
in so brez vsakih sredstev, v svojo oskrbo 
bodisi v Invalidskih domih v Celju ali Ljub
ljani, bodisi izven teh. V prvi vrsti se bodo 
vpoštevali vsled skromnih sredstev, s katerimi 
razpolaga omenjeni odsek, le težji invalidi 
s 50 in več % invalidnosti. V to svrho po
sluje pri invalidskem odseku Posvetovalna 
komisija za izbiro poklica invalidom, ki sestoji 
iz zastopnikov invalidskega odseka, drž. pre
težne delavnice, drž. posredovalnice za delo, 
obrtnikov, strokovnega delavstva in invalidske 
organizacije. V tej komisiji sta kot člana tudi 
2 zdravnika-strokovnjaka. — Vsi invalidi, ki 
so že bili pri ponovnem |nadpregledu ter so 
sami kakor tudi njih roditelji siromašni in 
bi se želeli izučiti v kaki obrti, naj pošljejo 
tozadevne prošnje z invalidskim uverenjem in 
potrdilom uboštva gori omenjenemu odseku. 

Št Janž. Ni ga menda greha, ki bi ga 
klerikalci ne naprtili svojim tudi najpoštenej-
šim političnim nasprotnikom, ne vidijo pa 
obilih smeti pred lastnim pragom, zagovarjajo 
in branijo svoje tudi najpodlejše pristaše. 
Tega načela se držijo tudi naši pobožnjaki, 
ki imajo še posebno piko na preklicane, baje 
brezverske samostojneže. Vprašamo jih, zakaj 
pa dandanes vera med ljudstvom peša. Ali 
ne znabiti zaradi tega, ker g. katehet, znan 
kot zagrizen političen agitator, zelo pogostoma 
opušča in zanemarja pouk o veronauku in 
splošno v verski vzgoji otrok ? Rajši socialista 
ali komunista ko samostojneža, je njih klic, 
menda še posebno zato, ker so se njih po
slanci predrznih vstopiti v vlado, ki zvezarjem 
tako grozno smrdi, kar se spozna iz njih 
pisarjenja in govorjenja. To so jasno pokazali 
tudi ob prihodu kralj, namestnika g. Ivana 
Hribarja. Z g. župnikom na čelu so kričali, 
ne vinarja za sprejem udeležbe ! In res dne 
6. avgusta so se poskrili skoro vsi. In gosp. 
župnik ? Preje strasten nasprotnik sprejema 
je g. ministra menda le navidezno tako vdano, 
tako sladko pozdravil, da je v obilnem številu 
zbrano občinstvu naravnost strmelo, pa delalo 
tudi opazke, ki govorniku niso bile v čast. 
Sprejem je bil vkljub grdi, nasprotni agitaciji 
za naše razmere res sijajen in je gotovo za
dovoljil g. namestnika, pa tudi priljubljenega 
g. okraj, glavai-ja, ki je prišel g. ministru do 
semkaj nasproti. — Hud trn v petah naših 

klerikalcev je tudi naš šolski vodja, ki si je, 
zlasti za časa vojne pridobil za vse občane 
nevenljive zasluge. In zakaj ga ne marajo ? 
Ker je prijazen s samostojneži, ksr tudi njim 
rad pomaga, ker vestno izpolnjuje verske 
dolžnosti in vzgojuje vestno našo mladino. 
Nahruli ga zdaj farovški hlapec, kak drugi 
klerikalni gromovnik na najpodlpjši način in 
mu greni zadnje dneve tukajšnjega bivanja. 
Tudi |g. župniku nadučitelj ni po volji, pač 
pa je visoko čislal bivšega tukajšnjega učitelja 
denuncijanta, naročnika na bivšega „Štajerca" 
ter „Marburger Zeitung" iz časov avstro-
ogrske nemškonacijonalni oz. nemškutarski 
l is t in „Svobodne misli", popolnega brezverca, 
a vnetega klerikalca, sedaj pa je prijateljsko 
občeval z učiteljicama, ki vodja in tovarišice 
domačinke niti pogledali nista. Slišal sem 
praviti, da so prepovedane radi smrti kralja 
Petra I. vse veselice, kar je čisto prav. Ni 
pa umestno, da ste jemali omenjeni učiteljice 
dva dni slovo ob petju, pitju, pojedini in 
godbi na harmoniko in goeli v družbi fantov 
od Sv. Marjete, ki so pogostoma zahajali v 
šolo in bili tam do pozne ure v noči oziroma 
rane ure zjutraj. — Kaj bo z izkopanim jar
kom čez šolski vrt ? Jeii ukaz oblasti, da se 
mora zakopati, le na papirju ? 

Podpore za kmetijsko šolo v Št. Jurju. 
Okrajni zastop v Ormožu razpisuje 3 (tri) 
polprosta mesta za letošnji 11 mesečni tečaj 
na državni kmetijski šoli v Št. Jurju, ki se 
začne s početkom novembra t. 1. Cela oskrb
nina znaša mesečno 240 K, torej znaša usta
nova v polovičnem znesku mesečno 120 K. 
Prošnje je vložiti pri okrajnem odboru do 
1. oktobra t. 1. Ustanove so namenjene le 
sinovom posestnikov ormoškega okraja. Opo
zarjamo obenem, da je prošnje za vsprejem 
vposlati ravnateljstvu „Državno kmetijske 
šole v Št. Jurju" najkasneje do konca sep
tembra. Nadalje se razpisuje jedna ustanova 
v znesku 2400 K, katero je podaril g Ivan 
Poplatnik, trgovec z živino pri Vel. Nedelji. 


